

# Credința

## USA amenință cu războiul chimic

### Senzaționalele declarații ale generalului Porter

BERLIN (Rador). Cercurile diplomatice din Berlin au reprodus cu cel mai mare interes știrea că generalul Porter, șeful departamentului pentru războiul chimic al Statelor Unite a răspândit, prin intermediul unei agenții oficiale nord-americane informația, că Statele Unite nu ar fi semnat nici un act interzicând întrebunțarea gazelor asfixiante în război. Senatul nu ar fi ratificat nici odată un proiect de lege privind această problemă.

La Berlin se ține să se remarce că instanța militară supremă a Statelor Unite care este competentă în problema războiului chimic se grăbește să amintească acest fapt sub o formă cu totul specială.

După polemica angajată de Statele Unite cu Japonia pe această temă, cel din urmă fiind acuzat că ar folosi gaze asfixiante și după acuzația pe care la un moment dat primul ministru britanic a încercat să o aducă Germaniei fără nici un fel de efect de altfel, ca fiind neîntemeiată, declarațiile generalului Porter reactualizează problema, socotind că acest lucru este util.

Cercurile berlineze, se subliniază aici, nu fac decât să urmărească cu toată atenția pe care o comportă această problemă de o gravitate deosebită.

## Alte submarine germane în golful Mexic

Berlin. Agenția DNB transmite: SUBMARINE GERMANE AU SCUFUNDAT, IN ULTIMELE ZILE, IN GOLFUL MEXIC ȘI MAREA CARAIBELOR, 22 VASE AMERICANE. INTRE ACESTE VASE SE GASEA ȘI UN VAS NORVEGIAN SECHESTRAT DE AMERICANI. MAJORITATEA VASELOR AU FOST SCUFUNDATE IN APROPIEREA COASTEI, ASTFEL CA O PARTE DIN ECHIPAJ S'A PUTUT SALVA.

### OPERATIUNILE DIN CHINA

TOKIO. (Rador). Trimisul special al agenției Domei anunță că forțele chineze au avut 3000 morți în luptele date în ziua de 2 Iunie și apoi în ziua de 4 Iunie în localitatea Lung'ai și dealungul căii ferate din nordul provinciei Kiangsu până la fluviul galben.

Prizonierii au declarat că generalul chinez Kaoshuha a fost rănit grav în aceste lupte.

### CONVOI BRITANIC ATACAT

BERLIN. Noaptea trecută avioane germane de bombardament au surprins în apropierea coastei de sud a Angliei un convoi britanic de vase comerciale. În momentul când convoiul, a cărui vase navigau la mari distanțe unele de altele, a observat apariția avioanelor germane, a încercat o manevră de eschivare și în același timp artileria antiaeriană a intrat în funcțiune. Cu tot tirul său, aviatorii germani au reușit să spargă barajul. Un cargobot de 7000 tone a fost lovit la pupă de o bombă de mare calibru, iar un alt vas de tonaj mijlociu a fost grav avariat.

### GUI DELA CHAMBRE RAMANE INCHIS

Vichy. (Rador). Agenția DNB transmite:

Din sursă bine informată se află că cererea fostului ministru al aviației Guy dela Chambre care a fost făcut responsabil în procesul dela Riom de lipsurile aviației franceze, de a fi eliberat din închisoare a fost refuzată de către curtea supremă.

Fostul ministru își motivează cererea sa pe motivul sănătății sale.

## De ziua marinei italiene

ROMA (Rador). Dela 10 Iunie 1940 și până la 30 Aprilie 1942, uni lășile de suprafață ale marinei regale italiene au străbătut în Mediterana și în Marea Roșie 4.624.275 mile.

Submarinele italiene au străbă-

tut în Mediterana, în Marea Roșie și în Atlantic 1.432.539 mile.

ROMA (Rador). Dela intrarea Italiei în război și până la 31 Mai 1942, marina regală Italiană a suferit următoarele pierderi: morți 136, ofițeri și 1818 subofițeri și marinari;

dispăruți 494 ofițeri și 8256 subofițeri și marinari; răniți 244 ofițeri și 2532 subofițeri și marinari; prizonieri și internați 630 ofițeri și 11.433 subofițeri și marinari.

În total 125.543 ofițeri, subofițeri și marinari.

ROMA. (Rador). Iată lista pierderilor pricinuite flotelor de comerț inamice de forțele aeronavale italiene dela intrarea Italiei în război până la 31 Mai 1942:

Marina italiană a scufundat în Mediterană, în Atlantic și alte mări 129 vapoare inamice cu o deplasare totală de 906.590 tone. — Aviația italiană a distrus în Mediterana și în alte mări 64 vapoare cu o deplasare totală de 407.600 tone.

Aceasta face în total 193 vapoare cu o deplasare de 1.313.590 tone.

## Incadrarea Africei apusene

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB transmite:

DUPA O ȘTIRE DATA DE REUTER DIN LONDRA, REGELE A RATIFICAT NUMIRE VICONTELUI SWINTON CA PREȘEDINTE AL CONSILIULUI DE MINISTRI IN AFRICA APUSEANA. VICONTELE SWINTON VA AVEA CALITATEA DE MEMBU AL GUVERNULUI ȘI VA FI SUPUS CABINETULUI DE RAZBOIU.

ACEASTA NUMIRE VREA SA ADUCA O COORDONARE IN TOATE DOMENILE DE RAZBOIU, CIVILE ȘI MILITARE DIN AFRICA APUSEANA.

VICONTELE SWINTON ESTE IN PREZENT PREȘEDINTE AL COMISIEI DE COMERT ȘI A OCUPAT ȘI POSTUL DE MINISTRU AL AERONAUTICEL

Dr. LUDOVIC CIATO și-a mutat biroul de notariat public în str. Brătianu Nr. 2.

## FORUM

ARAD

Cinematograful filmelor marl.  
Telefon 20-10.

Măine pentru prima oră  
O nouă minune a ecranului. — Un film tehnicolor. Capodopera lui WALT DISNEY

## Săptămâna veseliei

Cele mai celebre Mickey Mouse și Silly Symphonies  
Azi ultima oră

Repr. la 5, 7.15 și 9.30  
In fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

## Nevasta lui Adam

cu IRENE DUNNE, CARY GRANT  
Jurnal Nr. 17

— TUSA, bronhita, catarh pulmonar se va vindeca complet prin siropul Pantussin a lui dr. Földes. Placatul lei 150. Farmacia Dr. Földes.

## COPII FINLANDEZI IN SUECIA

HELSINKI (Rador). Agenția DNB transmite:

După informații culese până acum, 22.000 copii au fost adăpostiți în Suedia.

Pe lângă aceasta, organizația „Salvați copiii” a găsit în Suedia 18.000 tineri dintre care 11.500 pentru copiii rămași orfan de tată.

În anul 1941 s'a cheltuit în Suedia pentru copii finlandezi suma de 1,5 milioane coroane, iar în primele patru luni ale anului 1942 1,3 milioane coroane.

—x—

Aducerea osemintelor lui Aurel C. Popovici la Lugoj

LUGOJ. Osemintele marelui gânditor și doctrinar al naționalismului, Iugojanul Aurel C. Popovici, zac și acum la Geneva.

Prezidenția Consiliului de Miniștri, a făcut cunoscut Primăriei Lugoj, că termenul concesiunii mormântului, expiră în Octombrie 1942.

Reprezentanții autorizați ai orașului, au luat hotărârea de a examina și a aduce rămășițele pământești ale marelui său fiu Aurel C. Popovici, în cavoul Bisericii din cimitirul ortodox, din Lugoj.

## URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor  
TELEFON 12-32

Repr. 3, 5, 7.15, 9.30

Cel mai bun film al anului și al studiourilor Americane cu

Barbara Stanwick

Fred Mac Murray

în

Ispita  
unei nopti

ATLANTA-FILM

ATLANTA-FILM

# SPORT

## Clasamentul în Cupa Timpul Transilvaniei

Jocuri restante. Un exemplu al Gloriei aplaudat de sportivi

ARAD. Am arătat în numărul nostru de luni, rezultatele obținute în Cupa Timpul Transilvaniei, relatând totodată și felul cum s'a jucat. Cu aceea ocaziune ne-am ocupat și de Gloria, care în repriza a doua a jucat foarte frumos. Insuflejit, așa cum ne-au obișnuit jucătorii ei pe vremuri, când se juca cu adevărat de dragul sportului și ale clubului. Revenirea la aceste frumoase sentimente nu poate decât să bucure pe toți acela care se trudește pentru menținerea unei tradiții, ce caracterizează fotbalul românesc dela Arad: dragoste de club și respectarea sportului propriu zis. — Gloria a pornit bine. A sancționat cu severitate pe Mladin. L-a suspendat pe timp de un an dela orice activitate. Motivul: Indisciplină repetată și altceva, ce nu voim să fie numit aci. E un pas care va redresa autoritatea conducerii și va repune în toate drepturile sale gruparea și sportul. Aplaudăm acest gest și și-l susținem. Asemenea pe deosepe trebuiau încă de mult aplicate. Si elta ar fi fost situația. Ne înformează conducerea Gloriei că de aci înainte nu va mai cruța pe nimeni. Toți jucătorii răătăciți, ori revin la sentimente mai bune, ori vor apuca drumul celui pedepsit. Si e bine așa. E chiar foarte bine.

Revenind la jocurile din campionatul Muncă și Lumină, aci este cazul să arătăm că mai sunt următo-

rele partide de disputat:

Fita — Teba, Astra — Teba, Astra — Fita. Ite a terminat toate partidele. Rezultatul final depinde de comportarea mai departe a Astei. Dacă mai câștigă și restul celor două partide, apoi locul întâi nu-l mai poate scăpa.

Iată clasamentul până aci:

1. ITA	4	3	—	1	21:2	6
2. Astra	2	2	—	—	4:1	4
3. FITA	3	1	—	2	9:6	2
4. Armatura	3	1	—	2	12:9	2
5. Teba	2	—	—	2	—:28	0

Echipe naționale după jocurile de  
Duminică

După jocurile de Duminică disputate pe stadionul Giulești unde au evoluat „66” de jucători, credem că deocamdată echipa națională în „spe” ar trebui să utilizeze următorii jucători:

Portari: Sadowsky sau Pavlovici.  
Fundași: Barna, Felecan I, Gluritan.

Mijlocași: Siclovan, Torjoc, Rășinaru, Nistor Lupăș.

Atacanți: Bindea, Ploșteanu, Dascălu, Sony Niculescu, Mihăilescu, Coracu, Vodă, Tăranu.

Din acest lot reținem pe: Sadowsky, Felecan I, Gluritan, Siclovan, Rășinaru, Lupăș, Bindea, Ploșteanu, Sony, Mihăilescu, Covaci, care ar trebui să fie printre cei preferați.

S'a deschis:

# Grădina „ARO”

singura din Arad

## Marea ducesă petrece

Repr. zilnic 3, 5, 7.10 și 9.30

## ATENȚIUNE!

Prin asigurare la Soc. „FRANCO ROMANA” puteți deveni proprietar ORI-UNDE, fie pe terenurile ce societatea va achiziționa, fie pe acelea indicate sau posedate de asigurat, imobil individual în parcelări sau colectiv în blocuri.

Caracteristica modelului ce prezentăm este realizarea unei gospodării moderne, confortabile, igienice, — nu pentru „OCHIU”, ci pentru „VIATA”. În acest scop, modelul nostru cuprinde — pe lângă camerele al căror număr și dimensiuni pot varia potrivit necesităților și puterii de plată a asiguratului — toate dependențele: baie, bucătărie, spălătorie, pod, pivniță, garaj sau șură, curte pentru lemne, curte pentru păsări, hambar, grădiniță.

Pentru a obține o asigurare pentru cămin propriu, urmează a semna o ofertă conținând condițiunile speciale ale tarifului XXXV F.R.C. pentru un capital oricât de însemnat, realizabil pentru vârstă lunare, după puterea și silința fie căruia.

Pe tot timpul cât durează asigurarea, capitalul asigurat se achită asiguratului și mai înainte de termen prin tragerile la sorți lunare de amortizare, la care asiguratul participă cu numerile polițelor de asigurare ce posedă.

Pe tariful XXXV F. R. C. se poate asigura orice capital, rata lunară a acestei asigurări fiind de 630 lei pentru fiecare 100.000 lei capital asigurat. Vechii asigurați se pot integra în acest tarif numai pe baza unei cereri exprese făcută în acest sens.

INFORMAȚIUNI: ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 10, ETAJ II.

— Târg la Zarand. Se aduce la cunoștință generală că, târgul de țara al comunei Zarand, jud. Arad, va avea loc la data de 14 Iunie 1942, pentru tot felul de mărfuri și vite.

## MICA PUBLICITATE

CANTINA funcționarilor publici din parcul Eminescu „Chioșcul Gloria” caută bucătăreașă cu praxă de restaurant. 5152

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

COVOR persian indigen 3 1/2 x 2 1/2 m. de vânzare. Adresa Strada Cantacuzino 40. 5159

DE VANZARE un loc de casă în Bucac, Informațiunile strada Rahovei 66. 5160

BUCATAREASA bună în provincie se angajează. Str. General Praporgescu 25. Ganea. 5163

CAUT DOMNISOARA pentru ondule și. Salonul Pirosky, str. Brătianu 2-4. Palatul Minorizilor. 5165

BUCATAREASA pricepută se caută la internat mic. Adresa la ziar. 5167

AUTO-TURISM de vânzare. Caușă curată bună. Str. Mărășești 57. ap. 1. 5169

CAMERA mobilată de închiriat. Str. Sinagogei 6, ap. 8

DE VANZARE uniformă completă de ofițer, mantauă nouă, Tălcovici, Str. Vasile Ureche. 5171

REFUGIAT de 26 ani, caut servicii ori unde, nemobilizabil cu 7 clase primare. Adresa la ziar 5168

CCFETARIA Königsorfer Bul. Regina Maria 12, caută vânzătoare inteligentă, cu practică pentru angajare imediată. 5172

PIERDUT 2 bonuri de încălziminte No. 135-32 și 135-33 pe numele Ienei Dumitru și Ienei Măruța. Se declară nule în mâna oricui s'ar găsi, sau cine le-a găsit să le aducă la redacție

FINAȚARE românească caut până la 300—500.000 lei pentru comerț de lemne engros. Oferte la ziar. 5166

URGENT de vânzare radio cu baterie. Strada Mariei Chendi 11 5173

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plățile înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Tipografia „CREDINTA”

# Infernul dela Sevastopol

BERLIN. (Rador). SERGENTUL SOVIETIC VASSILI SOKOLOV A DECLARAT CA GERMANII DOMINA IN MOD COMPLET AERUL. ACEST SOLDAT SOVIETIC A FOST FACUT PRIZONIER IN CURSUL UNEI OFRATII DE RECUNOASTERE LA SEVASTOPOL.

„INFERNUL DOMNESC LA SEVASTOPOL DE CAND GERMANII SI-AU INTETIT ATACURILE. CAZARME, DEPOZITII DE MUNITII SI DE ALIMENTE SUNT INCENDIATE, IAR INSTALATIILE DE PE CHEIURI SUNT SERIOS AVARIATE. CONTINUILE ATACURI GERMANE AU PROVOCAT CONSIDERABILE PIERDERI ATAT IN OAMENI CAT SI IN MATERIALE SI PERSONALUL BATERIILOR ANTIAER”.

# Alte 5 vase americane au fost scufundate

MADRID (Rador). Agenția DNB comunică:

După informații sosite la Washington, amiralitatea americană admite pierderea a cinci vase de comerț în ultimele 48 ore. Aceste 5 vase au fost scufundate în Atlan-

tic în apropiere de Marea Caralbor, de către submarinele Axel.

GENEVA (Rador). Agenția DNB anunță:

Din New-York se anunță, că ziarele se arată îngrijorate de simptomele pierderii suferite în Atlantic de flota anglo-americană.

Mai multe ziare constată că pierderile provocate aliaților în timpul săptămânii trecute, constituiesc un nou record. Se recomandă guvernului britanic de a nu mai publica liste oficiale asupra pierderilor navale încercate.

## CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

AZI

Vivian ROMANCE, Pierre BLANCHAR RAIMU

În filmul de atmosferă pur franceză

## Misteriosul Domn Victor

L'ETRANGE MONSIEUR VICTOR  
La orele 5, 7.30, 9.30

INFRUMUSETAREA ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr.ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

Oficiul Județean al Centralei Evreilor din România, Arad

COMUNICAT IN CAUZA DE RECENSAMANT AL EVREILOR

Constatându-se de Comitetul de Recensământ al populației de sânge evreesc că cei interesați depun foi de recensământ incomplete, sau greșit completate, ceea ce atrage după sine în conformitate cu regulamentul legii respingerea foilor, și considerarea persoanelor respective nerecensate, se atrage atențiunea celor interesați, ca să-și completeze foliile lor de recensământ prin recensorii instruiți în conformitate cu regulamentul legii.

Recensorii stau la dispoziția publicului zilnic în sălile Scoale Primare Evreiești, Piața Luptei 2-4.

Se recomandă publicului să recurgă la aceasta modalitate de completare evitând pe completatorii clandestini cari în necunoașterea dispozițiilor regulamentare cauzează daune materiale și expun publicul de a fi pasibil sancțiunilor legale.

Oficiul Județean al Centralei Evreilor din Arad

## Informațiuni

— Fortărețe aeriene doborâte de japonezi. Din Rangoon vine știrea că unități aeriene japoneze au doborât la 4 luni două avioane înamice de tip Boeing 17.

Este pentru prima oară că vânătorii japonezi distrug pe acest front aparate de tipul „fortăreața sburătoare”. (Rador).

— Candidați reușiți la examenul de bacalaureat. Luni au fost declarați reușiți la examenul de bacalaureat, următorii candidați: V. Varga, Ioan Mateoc, T. Păcșag, Teodor Popa, Iosif Stolan, Alexandru Tămaș, Ladislau Zedid, Gheorghe Crai nic, Simion Pop, C. Crișan, Floarea Abrudean, Irina Petechi, Cristina Bogdan, Elena Boeriu, Viorea Crai nic, Larisa Drăghici, Volchita Duma, Aurelia Dumitru, Eleonora Halduc, Olivia Hășan, Maria Ionescu, Mari-oara Maler și Alexandrina Nijulescu.

— Revoltele hindușilor continuă. După știri difuzate de postul de radio New-Delhi, revoltele din provincia Sind au sporit, astfel că în aceste regiuni s'au mai trimis noul trupe. În afară de aceasta, 20 care armate au atacat un sat, patru locuitorii fiind uciși. Englezii mai anunță că au făcut un anumit număr de prizonieri printre revoltași și între ei se află și câțiva conducători din Ripur și din Shadhapur, două orașe din estul Indiei. (Rador).

— Miercuri se prezintă în fața comisiei de bacalaureat următorii candidați: Mureșan Cornelia, Orzescu Astra, Pap Carmen, Rotar Viorica, Stănescu Lucia, Balta Georgea, Bajor Viorica, Chira Rozalia, Donecea Felicia, Giungiuțiu Maria, Jurcan Sofia, Mariș Doina, Sandor Arabela, Ardelean Mircea, Barbu Virgil, Cădar Liviu, Chebelevu Ilie, Clonca Aurel, Creța Gavril, Crișan Mircea, Cristea Vioric, Crucean Gheorghe, Hering George, Hodoșan Ion.

— Furt. Ioan Barbuș din Arad, str. Dr. Raș No. 53 a reclamat că autorii necunoașterii în intervalul de la 22 Aprilie a. c. până la 29 Mai a. c. cu chei false s'au introdus în locuința sa de unde i-au furat obiecte în valoare de circa 10.000 lei.

— Explozie întârziată la Londra. Ziarele germane anunță că un proiectil neexplodat ce se găsea în pivnița unei case din Londra încă din Mai 1941, a explodat acum, dărâmand complet casa care avea cinci etaje. Au fost 19 morți, 22 răniți și 5 dispăruți. Alte 200 case au fost mai mult sau mai puțin avariate

— Înfrățirea raporturilor dintre Anglia și Irlanda. Personalități engleze sosite din Londra la Lisabona informează că raporturile dintre irlandezi și englezi se înfrățesc în fiecare zi.

Irlanda este obligată să aplice o raționare a alimentelor din ce în ce mai severă din cauza șantajilor Angliei care a adoptat această atitudine pentru a obține concesiuni cu caracter militar. Ea lsbindu-se de refuzul guvernului irlandez. (Rador)

— Raționarea cafelei, cealului și cacaoi în USA. United Press anunță că departamentul de război al Statelor Unite a făcut cunoscut că din cauza greutăților de transport, cealul, cafeaua și produsele de cacao vor fi raționate cât de curând.

— Hoji prinși. Vasile Doctor, director al fabricii de ape gazoase din str. Episcopiei No. 14 a reclamat că autorii necunoașterii în noaptea de 7 spre 8 Iunie a. c. s'au introdus în grajdul situat în același curte de unde i-au furat hămuri, hățuri și căpestre în valoare de circa 40.000 lei. Din cercetările întreprinse s'a stabilit că autorii sunt: Ioan Tomuța, muncitor în etate de 20 ani, și Stefan Lengyel de 17 ani muncitor angajat la firma reclamanță. Contra susunimilor s'au dresat acte de dare în judecată.

— Mitropolitul croat a depus jurământul. În prezența reprezentanților guvernului croat și a unei delegații a preoților greco-orientali, noul mitropolit al bisericii croate a depus jurământul de credință legitim în fața conducătorului statului. În fața clădirii o companie de onoare din garda personală a poglavnicului a dat onorul noului mitropolit.

— Noul tratat economic între Germania și Finlanda. Timp de trei zile o delegație economică finlandeză a fost la Berlin unde au fost încheiate noul convenții economice între Germania și Finlanda.

— A voit să vândă săpun. A fost înalțat Chesturei individul Alex. Petz, din Aradul Nou, pentru faptul că a fost aflat pe raza acestui oraș pe când transporta un coș cu 32 bucăți săpun pe care intenționa să-l vândă. S'au dresat acte de dare în judecată contra susunimului.

LICEUL COMERCIAL DE BAIETI din Arad va organiza o excursie la 15-16 Iunie 1942. Condițiunile și programul sunt afișate la școală.

— Englezii recunosc. Ministerul aerului britanic a recunoscut printr'un comunicat, că din ultimul raid întreprins asupra coastelor țărilor de sub ocupație germană din Europa, 18 bombardiere engleze nu s'au înolat.

— Sesiunea parlamentului indian a fost prelungită. Lordul Linlithgow viceregele Indiilor a anunțat că sesiunea adunării legislative indiene și a congresului de stat indian a fost prelungită până la 1 Septembrie (Rador).

SPIITALUL CENTRAL

ARAD Z. 1 112 angajează

zugravi și vopsitori

— POPICE. Măine Joi, 11 Iunie c. la orele 20 va avea loc pe arena fosta CAA ultimul antrenament de selecționare, în vederea matchului de Duminică la Timișoara cu aleasa Timișoarei. În urma acestui antrenament se va alcătui echipa în mod definitiv.

— Concursul de popice. Sâmbătă după masă și Duminică toată ziua pe arena Transilvania va avea loc concursul individual cu 5 premii valoroase și un frumos premiu pentru echipele de șase. Concursul se va încheia Duminică seara la orele 21.

60.000 GREVISTI IN ANGLIA

LISABONA (Rador). Agenția Stefani anunță:

Știri sosite din Londra arată că nu s'a stabilit încă un acord între federația minerilor și guvern. Ba chiar au izbucnit noul greve în minele și fabricile din Scoția, lucrătorii cerând o mai mare participare la direcția minelor și fabricilor.

Într'o ședință a camerei comunelor, ministrul minelor a declarat că numai în primele trei săptămâni ale lunii au izbucnit 86 greve în minele de cărbuni unde 60.000 lucrători s'au pus în grevă.

COREENII JURA CREDINȚA JAPONIEI

Shanghai. (Rador). Agenția D. N. B. transmite:

În legătură cu introducerea serviciului militar obligatoriu în Coreea pentru anul 1944, 2.000.000 coreeni, domiciliați în Shanghai au prestat Luna jurământul de credință Japoniei.

Cețiți și răspândiți ziarul „Credința”

# U l t i m a o r ă

## Prăpastia dintre anglo-americiani și sovietici

ISTANBUL (Rador). Agenția DNB comunică:

În legătură cu conversațiile ce au avut loc la Washington între Anglia, Statele Unite și Rusia Sovietică cu privire la viitoarea organizare a lumii, d. Sertel se întreabă în

TAN dacă Uniunea Sovietică nu are drept țel de război răspândirea comunismului în întreaga lume sau cel puțin în Europa.

În continuarea expunerii sale, d. Sertel se arată sceptic în ce privește rezultatele acestei întrevederi.

Nu este împede, se întreabă el, că există o prăpastie adâncă între țelurile de război și de pace ale Angliei și Statelor Unite pe de o parte și ale Uniunii Sovietice de cealaltă parte?

## Întâlnirile flotei italiene cu inamicul

ROMA. O știre publicată de agenția Stefani anunță, că dela începutul războiului și până în luna Maiu, flota italiană a avut 23 întâlniri cu flota inamică, toate desfășurându-se în spiritul de vitejie și eroism a marinarilor ita leni.

### DAILY EXPRESS:

## Să se publice lista pierderilor navale!

STOCKHOLM (Rador). O telegramă primită de ziarul Aftonbladet dela corespondentul său din Londra și reprodușă de agenția Stefani, subliniază că bătălia din Atlantic continuă să stârneasce cele mai

mari îngrijorări în Anglia și în Statele Unite.

Atât la Londra cât și la Washington se recunoaște că rezultatul războiului va depinde în mare parte de felul în care aliații vor putea

face față pierderilor de tonaj comercial.

Câteva ziare engleze ca Daily Express și Daily Mail cer ca guvernul să se hotărască a publica cifrele pierderilor de tonaj pe care le ascunde încă din vara anului trecut.

## Mareșalul Timocenco, înlocuit

Tokio. Agenția Domei telegrafiază:

ZIARUL „NIYAKO” PUBLICA INFORMAȚIA, DE MARE INTERES MILITAR, CA O COMUNICARE SOVIETICĂ RADIODIFUZATĂ PRECIZEAZA CA MAREȘALUL TIMOCENCO A FOST ÎNLOCUIT, ÎN COMANDAMENTUL SUPERIOR CE DEȚINEA, ÎN GENEARUL SAPOȘNICOV.

## 30 cazemate bolșevice aruncate în aer

BERLIN. În sectorul central al frontului — anunță agenția DNB — o patrulă germană a ocupat prin surprindere o puternică poziție bolșevică, aruncând în aer peste 30 ca-

zimate, împreună cu garnizoanele lor.

În alte sectoare ale frontului s'au înregistrat acțiuni locale și de pa-

trule. În sectorul lacului Ilmen, mai multe atacuri bolșevice au fost respinse cu mari pierderi pentru inamic.

## Apărarea Sevastopolului slăbește

BERLIN. DE CATEVA ZILE, PE FRONTUL SEVASTOPOLULUI — ANUNTA AGENTIA DNB ÎN COMPLECTAREA COMUNICATULUI MILITAR DE ERI — POZITIILE FORTIFICATE ALE ACESTUI PORT SUNT TINTA ATACURILOR AERIENE ȘI DE ARTILERIE ALE GERMANILOR. LA OPERATIUNI PARTICIPA ȘI CELE MAI BUNE TRUPE DE INFANTERIE. REZISTENȚA SOVIETICĂ A PRIMIT LOVITURI PUTERNICE, NUMEROASE CAZEMATE ȘI POZITII FORTIFICATE AU FOST DISTRUSE, IAR APĂRAREA SEVASTOPOLULUI A SLABIT DESI SOVIETICII AU CONCENTRAT AICI FORTE MASIVE.

## Peste un milion de morți la Leningrad

BERLIN. (Rador). Peste un milion de oameni au pierit până acum la Leningrad. Din Ianuarie au murit zilnic câte 10.000 oameni istovți de foame, — a de-

clarat locotenentul sovietic Vladimir Novikov, din regimentul 216 infanterie, care a fost făcut prizonier de germani de curând în sectorul nordic al frontului de est

și care fusese trimis din Leningrad pe front de puțin timp.

Morți sunt străși noaptea de pe străzi, în camioane și cum nu există cocșige, ei sunt aruncați

în gropi cu var. Spitalele sunt supra încărcate și medicii nu pot fi de nici un ajutor din cauză că lipsesc medicamentele și hrana. De luni de zile nu mai este nici lumină, nici cărbuni.

Dacă vă spun că populația Leningradului nu s'a mai spălat de cel puțin 9 luni, vă puteți de seama care este situația din punctul de vedere al igienei.

Cașiere întregi nu mai formează decât mormane de ruine, prin dipalele uzine, centrala electrică, și uzina de apă au fost distruse.

### DELA MINISTERUL FINANTELOR

BUCUREȘTI. Ministerul finanțelor a dispus să se mențină și pentru viitor dispoziția luată în sensul acordării scaderii impozitului comercial dela data când se constată cu certitudine că firma care a cerut radieră a încetat efectiv activitatea comercială sau industrială.

BUCUREȘTI. Ministerul de finanțe a reamintit printr'un ordin circular administrațiilor financiare modul de impunere și acordarea scutirilor pentru absolvenții școlilor comerciale și licențiații Academiei Comerciale, legea prevăzând scutirea de impozitul comercial pe termen de trei ani.

### POPOARELE AXEI N'AU GRIJA VIITORULUI

TOKIO. O telegramă a agenției DNB anunță că d. Shiratori, fost ambasador la Roma, a declarat că războiul se desfășoară conform planurilor. E numai chestiune de timp pentru realizarea scopurilor de război. Guvernul din Ciungking face ultimele eforturi dar cu toate acestea se va prăbuși în curând. Severa pregătire de război a popoarelor Axei le face să nu aibe griji pentru viitor.

### MINISTRUL SPANIEI LA BUCUREȘTI DECORAT

BUCUREȘTI. O afirmare a relațiilor de prietenie și solidaritate dintre România și Spania a avut loc ieri la președinția consiliului de miniștri, unde d. prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului de miniștri a remis decorația conferită de M. S. Regele, excelenței sale contele de Casa Rojas, ministrul Spaniei la București.

Unite prin legături de rasă și limbă și solidaritate în lupta de astăzi împotriva bolșevismului, România și Spania întrețin acel spirit de amicitie și colaborare care va constitui temeliea Europei de mâine.

Ceremonia dela președinția consiliului se încadrează în spiritul de tradițională prietenie și înțelegere care a primit prin acest act o nouă și solemnă confirmare.

### D. PROF. AL. MARCU MEMBRU AL ACADEMIEI DIN URBINO

BUCUREȘTI. D. prof. Al. Marcu, autor al recentului studiu „Valoarea artei în Renaștere” a fost ales membru al Academiei Raffaello din Urbino.